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68. szám.

Előfizetési feltételek
h Ívben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre................................ 12 kor.
rlí évre...................................6 kor.
Negyedévre.................................. 3 kor.

Nagyenyed, csütörtök 1904. augusztus 25.

[•Vves szám ara 11> fillér.

Hirdetések dija:
i-czentiméterenként 6 fill. Kereske­

dők és gyárosok külön árkedvezmény 
ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI es KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

XXIII. évfolyam.

Szerkeszti» tsési
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények intézendők : Főtér 38 
szám földszint. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap 
Uioclóhiva.to.lá,t>s 

Könyvnyomda és Papirárugyár r. t 
küldendők. Kiadóhivatali megbízott 

Szigeti Béla főkönyvelő. 
Egyes számok kaphatók : Földes 
Ede, Cirner József és Grfin- 

f e 1 d Dávid kereskedésében.

Kéziratok nem adatnak vissza.

M. e g j elenik hetenkint kétszer-, csütörtökön és vasárnap.

A vezér és fegyvernöke.
A közoktatási kormányzat terén örvendetes újítások­

kal és tervekkel lepett a nemzet színe elé a Tisza- 
kormány. Legyen a magyar politikusoknak bárminő 
nézetük, pártállásuk, el kell ismerniük azt, hogy egy 
kérdésben: a magyar műveltség és hazafist'g terjeszté­
sének kérdésében egyesülniük kell, s egyesülésük által 
hatalmasan támogatniok azt a férfiút, ki a zászlót 
kezébe veven, feltartúzhatatlannl halad előre azon az 
utón, a mely minden tisztességes magyar kultui-poli­
tikusnak útja, s a melyen haladván, az egész magyar 
haza áldását és elismerését vívja ki.

A vezér Berzeviczy miniszter, hü fervernüke és 
munkatársa Halász Ferenc/, miniszteri tanácsos.

A nagy törvényjavaslatot ez a két férfiú alkotta meg, 
megérdemlik érte minden hazafinak elismerését.

Többféle kifogást olvashattunk utóbbi időben a nép­
oktatási törvényjavaslat ellen. Nem szólok a kicsinyes, 
aprólékos ellenvetésekről, melyek a javaslatot érdemi­
leg amúgy sem kívánják érinteni, fő kifogás az, hogy 
nem elég radikális a javaslat Magyarország szem­
pontjából, s nem valósítja meg azt a törekvést, hogy 
az oktatás teljesen magyar legyen.

Feleletünk e kifogásra igen könnyű, két szempont­
ból is.

Először is, tessék figyelembe venni azt, minő hatást 
keltettek Berzeviczy miniszter javaslatai úgy a nem­
zetiségek, mint az ügyüket támogató idegen sajtó fér­
fiúinak Körében.

A bukaresti „Cronica“ a románok hiénájának nevezi 
a magyar minisztert; egy Ortloff nevű alldeutsch iró 
könyvet ad ki, melyben azt fejtegeti, hogy Magyar- 
országon németté kell tenni a közoktatás nyelvét; 
az orosz lapok, köztük a legtekintélyesebb sajtó-orga- 
nuniok, előre is Oroszország tiltakozását, helyezik kilá­
tásba a népoktatási javaslattal szemben ; Faj no r ügy­
véd és társai agitálnak a tótok között; még a sokáczok 
is mozognak, sokácz népiskolát követelvén a magyar 
államtól.

A belföldi román lapok, főleg a „Gazeta“ és „ 1 ri- 
buna“ nap-nap után a leghevesebben támadják' az ujitó 
minisztert, s a nagyszebeni érsekség lapja ünnepélye­
sen helyezi kilátásba 4000 román népiskolának bezá­
rását.

Még sem lehet olyan kevéssé radikális magyar javas­
lat, a mely ellen ily soha nem tapasztalt tiltakozás es 
agyarkodás támad, s a mely ellen egy újabb m e m o- 
r a n d u m r a készülnek, természetesen nem a k i r á I y 
hoz, hanem a császár ho z.

Már most nézzük az éremnek másik oldalát. Csak a 
napokban mutattam ki szerény magam, s mutatták ki 
már többen mások is, mily rosszul áll nemzetiségi 
vidékeken a magyar faj és nyelv Ugye. El kell ismer­
nünk, hogy a múltban végtelen sok mulasztás történt. 
Ezeket akarja egyrészt bölcs belátással és államiéitiui 
mérséklettel, másrészt szigorú és kérlelhetetlen magyar 
szemponttól vezéreltetve jóvá tenni, helyre hozni a 
mostani közoktatási kormányzat; s ezt a működést 
gyámolitaui kell minden magyarnak, minden hatás­
körben.

Ne gáncsoskodjuuk, ne emeljünk kifogásokat régi, 
de rossz magyar szokás szerint, hanem segítsük a 
vezéreket nemes munkájokbau.

Azt akarjuk, hogy Szent István birodalmának terüle­
tén minden állampolgár tanulja, tudja és szeresse az 
állam nyelvét. Ezt akarják, ezt teszik másutt is. Azt 
akarjuk, hogy az iskolák ne neveljenek hazaárulókat, 
külföldön árulkodókat; de nem akarjuk elvenni senkitől 
származását, hitét, meggyőződését. Voilá tout.

Romániában egy egyszerű temetőben láttám egy 
sírfeliratot. Az volt a kőre Írva, hogy aki itt nyugszi , 
egyszerű ember volt, és semmi egyéb nem volt, mint 
hü fia hazájának.

Azt hiszem, a vezér, és hü fegyvertársa is azt czé- 
lozzák, és semmi egyebet. Legyen mindenki hü ha 
hazájának, de kényszer nélkül, önkényt, szívből. Altkor 
igazán testvérek leszünk mind, és hü fiai a hazának.

Dr. Szöcs Géza.

Az aldunai kirándulásról.
Adakaleh, 1904. míg. 17.

Bizony tanulságos és megfizeíhetlen a falu határá­
ból kimozdulni s e szép világot bejárni. A ki nem 
látta — olvasott légyen bár sok könyvet arról — fogalma 
sincs hazánk szépségeiről. Ott a magyar Semmering, a 
melynek természeti szépségeit az emberi erő többszö­
rösen fokozza völgyáthidalásaival, alagutjaival, védfalai- 
val stb. Gyönyörű erdő, bérezés hágón igyekszik előre 
pöfögő masinánk 337 métert emelkedve, (23 m. promille). 
Ott egy másik természeti szépség, a Deliblát, egy 
50.000 hold területű (futó) homok puszta, a mely a 
legkülönfélébb játékaival gyönyörködteti a szemlélőt. 
Tévedés volna azt hinni, hogy ez sik terület, sőt ellen­
kezőig egészen a mezőségre emlékeztet, hatalmas 
buczkáival, töböneivel, garmadáival stb. alakzalaival.

Nem is olyan kopár, mint az ember vélné, hanem 
akáczültetvényekkel lekötött terület, a melynek egy 
részén már szép szőlőültetvények gyönyörködtetik a 
szemlélőt.

Mindazonáltal főszépsége utunkuak az Al-Duna. Bár 
rekkenő hőség fogadott mindenütt, mégis elvezettel 
szemlélhettük a természet e remek csodáit. Az emberi 
nagyság mintegy kezet fog itt Isten hatalmával a ró­
mai építmények maradványai, a Széchéuyi-ut és az 
Al-Duna szabályozás müveiben. Vajh, lesz kor, mely 
a belefektetett költségj és fáradságnak gyümöl­
cseit meghozza? Sajnos, a Vaskapu és Turu-Sze- 
verin megtekintése az újabb belügyminiszteri rendelet 
miatt elmaradt s így csak Ada-Kaieii szigetéről, a tá­
volból szemlélhettük, akkor is csak a Vaskaput. Ámde 
az is kielégítette tudásvágyunkat és szépérzékünkét.

Édekes telep ez az Ada-Kaléh. Egy kis Törökország. 
Tulajdonképpen hármas csillagu vár, a melyet 1878-ban 
sikerült okkupálui. A vár belsejét török épületek fog­
lalják el, díszítve szőlőlugasokkal. Egy részét pedig 
bazárok foglalják el. Szokásos életmód ugyanaz, mint 
Törökországban.

Meg kell emlékeznem még Fehértemplom lelkes 
magyarságáról. Egy kis oázis ez a Délvidék nemzetisé­
gei közé beékelve, oly nemzeti érzéstől áthatva, a mely­
nek párját másutt alig találni.

Hazafias kötelességünk leróvására is nyílt alkalmunk 
útunkban hazánk végső pontján, Orsován. Két. kegye- 
letes emlék hozza sebesebb mozgásba itt a szivet: 
Kossulli L. utolsó lakháza (49. „Fehér Bárányhoz“ ez. 
vendéglő) hol elénekeltük a Hymnust, Bodrogi kollégánk 
ismertette a történeti eseményt, Vadas József Kossuih L. 
iratai első kötetének előszavait (búcsúja Mo.-tól), vé­
gül elénekeltük a Szózatot; és a korona-kápolna, a hol 
Szemere és 4 társa a sz. koronát és koronázási jel­
vényeket elásta 1849. aug. 17—18. éjszakáján. E jelvé­
nyeket 1853 szép. 8. találták meg (ó Felsége megbízásából 
egy őrnagy kutatta fel), helyére ó Felsége díszes kápol­
nát építtetett.

És most készülünk egyik nevezetes fürdőnkre lier- 
kulesfürdőre, megtérve bár de fogyva nem.

Lúgos, 1904. aug. 19.

Tegnapelőtt szerencsénk volt, fenséges panorámában 
gyönyörködhettünk Herkulesfürdőn ő Felsége szüle­
tése napjának 74. évfordulója alkalmából. Mert azt jó 
tudni, hogy 17-én d. u. már ott voltunk.

Úgy éreztük magunkat, mint valami paradicsomban. 
Az a pompás Curpark szép terrászaival, sétányaival, 
táncztermeivel, bazáraival, a sok Ízléssel épült villa, 
sétaterek: egészen elragadják a szemlélőt.

Szerencséssé teszi e telepet nemcsak fekvése, az őt 
környező Damokies sziklasor, hanem egy kristálytiszta 
hegyifolyó, a pisztrángokban bővelkedő Cserna vize és 
a mellette elhúzódó sétatér. Csak az a kár, hogy 
egyetlen egy napig üdülhettünk benne.

No, de csakhamar feledtette velünk a veszteséget 
egy csinos kis város, Lugos és még inkább ő méltó­
sága Hosszú László gör. kath. püspök ur szives 
vendégszeretete. Mert hiszen az ő vendégei voltunk 
teljes számban. Meg is emlegetjük azt a napot, a me­
lyet nála töltöttünk, nemcsak azért a szívességért, a 
mit velünk szemben tanúsított, hanem azéit a lelkes,

hazafias magatartásért, a mely pohárköszöntőjéuek min­
den szavából kisugárzott. Különös kegyelettel emléke­
zett meg benne hazánkról, a nagy Bethlenről és Alsó- 
Fehér vármegyéről, ott élő barátai, ismerőseiről. Vajha 
mielőbb üdvözölhetnék öt majd Bethlen Gábor szobrá­
nak leleplezési ünnepélyén, — mert hisz részvételét 
megígérte — Euyed városában, s viszonozhatnék szives 
vendégszeretetet!

Mert azzal a par pohárköszöutóvel, a melyet Foga- 
rasi Béla ig. és Szilágyi Dezső végzett VIII. oszt. t. 
mondott, részünkről az ügyet befejezettnek nem tart­
juk, ha meg oly őszinte szavakban köszönték is meg 
ő méltósága kegyes jóindulatát.

De már ezzel bezárom leveleim sorozatát, mert mind­
járt ülünk vonatra s sietünk a csendes város néma 
csendjébe fáradalmainkat kipihenni.

Azért hát a viszontlátásra.
Sz. J.

A Bethlen-kollégium értesítője.
Kétszáz tizeukileucz oldalas vaskos kötetben jelent 

meg a Bethleu-kollégium 1903—4 isk. évéről szóló 
Értesítője.

Dr. Szilády Zoltán tudós ifjú tanárnak érte­
kezése nyitja meg a kötetet, melyet az 1903. szept. 
5-ki évmeguyitó ünnepélyen olvasott fel, s egyszerismind 
a magyar orvosok és természet vizsgálók kolozsvári 
vándor-gyűlésén is bemutatott 1093. szept. 9-ikéu.

A szépen megirt értekezés önálló tudományos kutatás 
eredménye és a természettudományok művelését ismer­
teti a Betlilen-kollégiuuiban ennek alapításától fogva 
Legtöbbet foglalkozik a légi korból Apáczai Cseri 
János professzorral a ki a fizikai ismeretek terén 
nem emelkedett ugyan felül még kora (a XVII. szazad) 
naiv világnezleten de nevelesi elveiben nagy előrelá­
tással megelőzte azokat. Gáncsolja az unalomig való 
grammatizálást s egyetemi tervezetében kiemeli a termé­
szettudományok fontosságát. A XXIII. században Maros- 
vásárhelyi Töke I s a v á ii és Kisbaczoni B e u k ő Fe­
re n c z tűnnek ki tudományos tekintélyükkel; az első 
„Consideratio maguitudinis mundi“, a második „Pav- 
nassusi Időtöltések“ ez. munkát irt. A XIX. századból 
megemlíti s méltatja Zeyk Miklós, Jan cső Jó­
zsef, Herepei K á r u ly és Elekes Károly 
érdemeit. Függelékül közli a régi természetrajz; gyűj­
temény érdekes leltárát, melyet Bénító József prof. 
készített.

Az egész tanulmány magán viseli azt a ielkesedest, 
mely ly el az értekező tárgyához ragaszkodik s melytől 
sok szép sikert várhat a Bethleu-kollégium.

Hegedűs Z s i g m 0 n d, a tanítóképző rendes ta­
nárának székfoglaló értekezése következik utána „A 
természet éló világa és kölcsönössége“ czimeu. Érde­
kes példákon és tanulságos előadásban mutatja be a 
növény- és állatvilág kölcsönös hatásait a természet 
bölcs háztartásában.

A gondos kutatásra valló értekezéseket a kollégium 
ügyeinek részletes ismertetése követi négy főczim alá 
csoportosítva. Az első a kollégium kormányzatát, tanító 
testületét, anyagi viszonyait, gyüteményeinek egy évi 
gyarapodását, a tanuló-ifjuság segélyezését s az iskolai 
egészség-ügyet ismerteti. A második a főgimnázium egy 
évi történetével, tanáraival, a tanítás menetével és 
eredményeivel. A harmadik rész a tanítóképző, a negye­
dik a gyakorló iskola ügyeinek vau szentelve.

Az Értesítő összeállítása gondos munkára vall, szép 
kiállítása pedig a Könyvnyomda rt. munkáját dicséri.

Vidéki levél.
Balázsfalvn, 1904. aug. 22.

Ezred-gyakorlatok Balézefalván és vidékén.
Szeptember 1-től 15-ig Balázsfalván es vidékén ezrad- 

gyakorlatok lesznek. Úgy látszik a t. katonai hatóság 
szerelmes vidékünkbe, mert 10 év alatt már harmad­
vagy negyedszer tünteti ki azzal, hogy gyakorlatokat



2. óllal.
I

reu de/, itt. És nem kérdi, hogy mi viszonozzuk e sze­
leimét? Pedig ha megkérdezné?! Bizony mondom, 
hogy különösen most, ebben az Ínséges, nyomorúságos 
időbe n elutasító választ, kosarat kapna. Őszintén szólva, 
eddig sem lelkesedtünk katonáéit iránt, de most épen 
it (ózunk tőlük. A tömeges elszállásolás a népre nézve 
mindig teher, az idén épen csapás. Tudjuk, hogy 
katonáéit nem igen kíméletesek. — Beszállásolják őket 
valahova, s azután nemcsak egészen otthon érzik ma­
gukat, hanem a teleknek háznak uraivá lesznek. — 
Megtépászszák a gazda szalma-kazlát, szénájához is 
hozzányúlnak, gyümölcsét megdézsmáljak, s a legszi­
gorúbb tilalom ellenére csűrben, sziliben cziga re Ház­
nak, tűzveszélynek teve ki a községet, melyet megszáll­
nak. Hogy mit tesz ez, ebben a takarmány-szűk s más­
különben is Ínséges időben, úgy hiszem, mindenki fel­
foghatja. Egy mm. széna 7 — 8 forint, egy szelter szalma 
6—7 forint s a mi fő, nem is lehet kapni. Ha ráadá­
sul ebben a száraz időben tűzvész találna kiütni, a leg­
nagyobb értékben és következményekben kiszamit- 
hatlan Ínség fogja sújtani ezt. a mi szegény népünket, 
mely úgyis roskadoz a köziéi bek súlya alatt. — Szá­
molnunk kell még a vízhiány nyal is. K útjaink any- 
nyira kiapadtak, hogy alig szolgáltatják az egyes ház­
tájaknak szükséges vizet.. így vagyunk a városi víz­
vezetékkel is, hol a cselédek órákig várnak még víz­
hez jutnak; egyetlen iható forrásunk pedig naponként 
nem ad 100 hektoliter vizet. Ha a szárazság tovább tart, 
2—3 hét alatt teljes vízhiány áll be, mert a kei Kü­
kül lő kevés és piszkos vize ivasra nem akalmas. Mi 
lesz akkor, ha —- a tanintézetek is megnyílnak, — 
egyszerű 2500—3000 ember tódul ide ? Jó lesz, ezeket 
megszívlelni s a semmi haszonnal nem járó gyakorla­
tokul jobb időre halasztani.

Bnlázsfalvi

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldal terjedelemben 

jelenik meg.
— Török Bertalan orsz. gyűl. képviselőnket

névnapja alkalmából a legszívesebben üdvözöltek közelből 
s távolból egyaránt szerető barátai es tisztelői; egy 
vidám, kedves társaság pedig igazi jó kedvel ülte meg 
névnapja előestéjét, kiket a házigazda és szeretett neje 
a regi jó időkre emlékeztető barátságos szivesseggel 
látott asztalánál, megállapítva újból is azt az igazságot, 
hogy az önzetlen jo barátok szive es ragaszkodása nem 
függ sem a politika, sem az időjárás, sem más egyebek 
változandóságátol, hanem olyan marad, a mint régen 
volt. Ez alkalommal barátai nagy szaluban keresték 
lel a uépszeiü férfiút és lelkes szavakban fejeztek ki 
hozza való bizalmukat, i agaszkodusukat. es szeretet ükét . 
E lap munkásai is kifejezlek örömüket, hogy vezelü­
ket itthon jó egészségben üdvözölhetik: es kívánták, 
hogy az ünnepeit még hosszú időn keresztül szentel­
hesse kitűnő képessegeit, es nagy munkaerejét az ország 
es választókerülete közügyéinek.

— Kinevezések. A vallás- es közoktatásügyi minisz­
ter Köve r Jánost, Szűkei y Bélát, Y a r a d i Meny­
hértet, Kiss Jenői, B i h a i i Belát, 11 a ni z a Györgyöt 
a nag)cined: állami elemi fiúiskolához tanítókká, özv. 
K I i m e s n e B a 1 o g h Rózái, V a j n a Jankát, Elekes 
Et zsebetet es Sal lak Lillát az államosított, elemi 
lányiskolába tanítónőkké kinevezte. Gratulálunk a k;- 
nevezetieknek, de egyszeriülnd az inte/.etekuek is ; mert 
meg vagyunk győződve, hogy részben már bebizonyított 
es elismert képességükkel es munkásságukká! az uj 
intézetek felviragozuitasara fognak működni.

— Kinevezés. Kovács József okleveles néptanító 
a szász uj falusi áll. elemi iskolához rendes tanítóvá 
neveztetett ki.

— Áthelyezések, A vallás- es közoktatásügyi minisz­
ter bzily Juliánná h. la ni uniót Zi lakról a nag) enyedi 
all. polgári leányiskolához, Kádár Janos szászujfalui, 
Kenő ssy Lajos küküioszepíalui tanítókat a nagy- 
ciiyedi áll. i leüli fiúiskolához, Sebestyénné Tóth 
Amália felenyedi es T a h y uePetras Irma uagysajoi 
tanítónőket a nagy enyedi áll. elemi leányiskolához, 
G ) u r g y i k M a r i a szenterzsébeti tanítónőt a felenyedi 
all. elemi iskolához, Gagyi Eereucz tanítót az abrud- 
báuyai áll. elemi iskolához Gyenge Imre m.-beczei 
tanítót a felenyedi all. elemi iskolához áthelyezte.

— Eljegyzés. Kovács Károly zalatnai ke­
reskedő eljegyezte Aaron Nellit, Aáron Eereucz es neje 
leányát Zaiutnan.

— Ozv. Hegedűs Jánosné Halász Klára, Hege­
dűs Zsigmond képezd! tanár édes anyja, folyó hó 22-éu 
est ve három negyed 9 órakor életének 58-adik évében 
súlyos szenvedés után Makón meghalt. A gyászszal súj­
tott család fogadja őszinte részvétünket.

— Dr. Bartók György, erdélyi ref. p spök nagy 
szabású munkát irt a „Ref. egyházak presbiteriális 
szervez < “ ezt men. A 189 lapra terjedő díszes kiállí­
tású kilétben, mely külső lapján az erdélyi ref. egy­
házkerület czimerét viseli, nagy egyháztörténelmi és 
egyházjogi tudományos apparátussal ismerteti és vitatja 
a magyar és külföldi ref. egyházak szervezetének ere­
detét es fejlődését. Az illusztris szerző ezen munkájá­
val uj babérral övezte azon tudós érdemeket, melyeket 
tanári és papi működése alatt, bőségesen megszerzett. 
Midőn tudományával es karakterével kivívta a legfé­
nyesebb polezot, mely egyházi téren elérhető: egy 
nagy eg\ házkerület adminisztnícziója mellett mint tu­
dós is, mint az egyházi irodalom munkása is, vezér 
es útmutató szerepet teljesít. A kitűnő munkát ajánljuk 
olvasóink figyelmébe. Kapható Gáináti Jánosnál Kolozs 
váróit és Földes Edénél Nagyenyeden. Ara 4 korona.

— A tűzoltók új őrtanyája. A uagyenyedi 
ónk. tűzoltó egyesület, a polg. leányiskola épületéből 
a „Nemzeti Szálló“ kávéház-helyiségébe költözött át. 
A derek tűzoltók f, hó 23-án kedden este vonultak 
lobogójuk alatt fáklyás zeneszóval uj otthonukba. A 
Himnusz hangjai mellett avatták fel azt a helyet, a 
hol lelkiismeretességgel és éber lig)elemmel őrködnek 
városunk megvédéséért.

— Lelkészbeiktatás. A bot bereki kicsiny, de 
ősrégi eklézsia uj lelkipásztorát, Tokos Jenő előbb pa­
takfalvi lelkészt julius hó 31-én iktatta be uj hivata­
lába a gyulafehérvári egyházmegye esperese, dr. Ele­
kes Viktor. Az uj lelkészt egyhangú választás hozta 
néhai Tatikó József örökébe, ki 52 éven át volt 
a gyülekezetnek több mint lelkésze: romjaiból ujjá- 
teiemlője, két nemzedék 1> lki atyja. A szép és komoly 
ünnepélyre a templom lombdiszt öltött, s a bot berek! 
híveken kívül a szomszéd Alvinez közönsége, sőt, tá­
volabbi vidékek ismerősei is szép számban gyűltek 
össze, mindenekelőtt az uj lelkész szülei, Tókos Sán­
dor kiérd, esperes, vajasdi lelkész. Dr. Elekes Viktor 
esperes mely eszmékkel telt beiktató beszéde után 
az uj lelkész tartotta meg beköszöntő beszédét. Mint­
egy programmjáf adta terveinek, reményeinek, erős­
ségűnek s a közönség érezte az evangélium lehelletet 
s a kezességet a szép jövő felől. Istentisztelet után a 
parochiára gyűlt az eklezsia, hol az eddigi adminisztrá­
tor, Benedek Karoly alvinczi lelkész, eh ni. főjegyző 
őrzésé alatt álló hivatalos jelvények átadattak az uj 
lelkésznek. A hivatalos aktus után a még javítgatás 
alatt levő palóciadról özv. Tankó Józsefné egyszerű 
hajléka latta szive .en a társaságot közös ebédre, mely­
nek ez az ünnepélyes alkalom I gszebb keretül szolgált 
felszólít éltetésévé, mit dr. Eiekes Viktor esperes meg­
ható szavakban végzett. Emlékezés éz remeny fogtak 
azt an kezet az elhangzott felköszöntőkben, nem feled­
vén a köszönetét se az esperes és az adminisztrátor 
lelkész iránt, kinek sok-sok faradságért, tanácsért, gond­
ért, tartozik az eklezsia igaz hálával. Az egyházközség 
s az imeiősük jókívánságaihoz mi is csatoljuk a mien­
ket: legyen Isten áldása az uj lelkész nemes munkáján 
s egyhazközsegen !

— A felhők vaindiára megindullak az ember sá­
li) aru.iágáu es fájdalmán. Miután megmutatták, hogy 
milyen kegyetlenek tudnak lenni, ha akarnak; hogy 
micsoda nagy veszedelmet tud árasztani az ő kegyet­
lenségük ; egy szóval, hogy mennyire rá van szorulva 
a magyar ember a felhőkre, nem azért, hogy bennük 
járkáljon, hanem hogy részvéttel legyenek iránta: 
könnyekre fakadtak állapotunkon. Hatalmas zápor hullott 
1. hó 20-ikáu az esti ólakban városunkon és környékén : 
magja is volt egy kevés, de nem ártott.

— Színházi tudósításunkat helyszűke miatt a 
jövő számunkban hozzuk. Derék színészeink játékáról 
csuk jót mondhatunk ; mindennap nagy élvezettel gyö­
nyörködik színházlátogató közönségünk kiváló játékuk­
ban. A pártolást megérdemlik.

— Jégeső volt f. hó 20-án délután, mely Gzelna 
felől Csaklyau átjőve a gerepeni es a farkaspataki 
szőlőket is erte; nem telt ugyan nagy kárt, de mégis 
ártott a friss ültetéseknek.

— Topánfalva pusztulása. Topánfalva virágzó 
nagyközség porrá egeit. A kétségbeesett lakosság nyo­
mora igen nagy. A kár meghaladja az 1,600.000
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koronát. Nagy csapás ez a lakosságra már azért is, 
mert alig egy pár épület, és üzlet volt biztosítva. A 
tűz oly erővel pusztított, hogy mentésről szó sem lehe­
tett. Az élet és vagyonbiztonság végett Abi udbányáról 
katonaságot rendeltek ki, mely a mentés munkálatokat 
is nagy erélvlyel végezte.

— Az egészségügyről sok felől veszünk rósz 
híreket. A vízhiány, a nap heve, a változó hőmérsek 
sokfelé okozott tiphus, skarlát, lázas eseteket és erős 
vérkeringési zavarokat. Talán a most beállott hűvösebb 
időjárás jótékonyan fog hatni. Rendkívül ügyeljen most 
mindenki az életrendjére.

— Tífusz Bervén. A nagy szárazság, forróság, s 
valószínűleg a iősz, elégtelen ivóvíz tifuszos betegséget 
idézett elő e szegény községben, melynek szász lakói 
közül számosán váltanak uilevelet Amerikába. Bizony, 
jól tenné a nagyszebeni és brassói szászok komitéja, 
ha segélyül sietne a hanyatló szegény szász híveknek.

— Olasz zászló a balázsfalvi görög kath. 
iskolán. F. hó 18-án és 20-án olasz zászló (zöld, 
fehér, piros) lengett a balázsfalvi gör. kath. leány­
iskolán. Szándékosan vagy tudatlanságból lett-e kitűzve? 
Ha szándékosan, büntetésre méltó, mert nem tűrhető 
el a magyar állam elleni ilyes tüntetés; ha pedig tu­
datlanságból, hathatósan ki kell tanítani az iskola igaz­
gatóját, hogy a magyar állam lobogója piros, fehér, 
zöld sziliekből áll.

— Kutyafalván a napokban Czirka János, Czirka 
József vasúti őr fia atyja barmait legeltette a Maros 
folyó mellett. A marhák meglátva a vizet, a Maros felé 
mentek. Czirka János, nehogy az állatoknak bajok 
essék, eleve levetkőzött megmérni a vizet. Azonban 
altig ment egy pár lépést, egy gübbetiőbe belecsúszott. 
Csak későn vettek észre az arra járók a szerencsétlen­
séget. Kevés keresés után megtalálták holttestét, a güb- 
benőbeii összezsugorodva.

— Műsoros est. Az asszony népei ev. ref. Egyház­
község br. Báuffy Kazimir fogon duók, gr. Bethlen Sándor 
orsz. gyűl. képviselő, dr. Bussen! Henrik földbirtokos, 
Dezi-ő Zsigmond áll. főerdész, Farkas Árpád földbirtokos, 
lmreh József földbirtokos, Itnreli József főszolgairó, 
Jancső Lajos esperes, dr. Jeney Elek ügyvéd, dr. 
Lengyel György földbirtokos, Miksa Imre orsz. gyűl. 
képviselő, Nagy József esperes, Pallós Albert polg. isk. 
lg., Szabi ti tzy Jenő földbirtokos védnökségük mellett 
folyó év aug. 27 - én Asszouyuépén, az ujouan épített, 
papilakásban es iskola épületben, epitendő temploma és 
a papi lakás költségei tedezésere jótékonyczélu lánczczal 
egybekötött műsoros estelyt rendez. Műsor: 1. Nyi­
tány a czigány-zeuekartól. 2. Felolvas Fogarasi Albert 
gimn. tanar. 3. Énekel Nagy Irénke. k. a. 4. Szaval 
Incze Miklós. 5. Énekel Kovács Károly ev. ref. lelkész. 
6. llegedü-szólót Wolfanli Lőrinez játszik. 7. Szaval 
Csekme Iduska k. a. 8. Játszik a czigány-zenekar. A 
rendező-bizottság elnöke Tunyogi János ref. lelkész.

— Elszámolás. A ma rosujvári ev. ref. eg) ház 
Lempioniépitésből származott adósságának törlesztésére 
f. hó 14-eu gróf Teleki Ádáinne szül Zeyk Ágnes, 
gróf Belliién Sándor es gróf Teleki Ádám ü meltósá 
gaik védnökségé alatt erköc ileg és anyagilag fényesen 
sikerült mulatságot rendezett Olt volt az. iutelligencziá- 
nak es polgárságnak -zine-java. A négyeseket 120 pár 
lánczolta. A felülfizetéseket eg) házam uevebeu köszö­
nöm os nyilvánosan n_\ ugtázom, hogy e czimeii adtak: 
gróf Teleki Ádám 60 k., gróf Bethlen Sándor 20 k, 
Bábjátékos 10 k, Bonilláid Arnold 6 k Böjtbe Kálmán 
4 k, Szabó Albert 3 k, Jancsó Lajos 3 k, Magyar! 
Mihály 2 k, Kurta Károly 2 k, Bedőházi János 2 k, 
dr Jancsó Ödön 2 k, Steiger Zzigmond 2 k, Márton 
Károly 2 k, Jávorszky Józsefné 2 k, dr. Nagy Samu 3 k, 
Richter Károly 1 k, Száva Aurél 1 k, Veres János 
1 k, Szilágyi Peter biró 1 k, N. N. 1 k, József Fe- 
t'eiicz 1 k, Jónás Izidor 1 k, Bóer János 1 k, Rozner 
Vilmos 1 k, Sreiuer István 40 fillér, N. N. 20 fillér. 
Összesen felültízetésekből 132 korona 60 fillér. 213 
jegyből ä 1 korona 213 kor., összes bevétel 345 kor. 60 
fii. összes kiadás 159 kor. 70 fii. Tiszta jövedelem 
185 kor. 00 fii. Midőn nyilvánosan ezekben elszámol­
tam, fogadják az adakozók hálás köszönetéinél. Maros- 
újvár, 1904. aug. 19. Jancsó Lajos esperes.

— Értesítés. F. hó 13-án Tövisen Andrási Róza 
beteg leány javára tartott tánczestélyeu felülfizettek: 
lm reh József 5 kor. dr. Boér Jenő, özv. Farnos Eleluié, 
Kaufmann Gyula, Krisáu István 4 — 4 kor. — Borza 
Jenő lnezeffy Albert, Kreugel Sándor, Papp Farkas 
(Kolozsvár), Szabolcs Endre 3—3 kor. — Bárányi

STEIN S. ésTársa
Első erdélyrészi kizárólagos gyermekruha üzlete

KOLOZSVÁRT,
------- Mátyás király-tér 2. ssz.

Szülők figyelmébe!
Van Szerencsem az igen tisztelt szülők figyelmet kizárólagos 

gyermekruha üzletemre felhívni. Iskolába járó leány- és fiuruhák 
1 éveslöl 14 évesig. Torna ruhák. Őszi és téli kabátok, fehér- 
nemüek, kötények, kalapok harisnyák nagy választékban, jó for- 
****** mában és kivitelben jutányos árban kaphatók. ******
Vidéki rendelménjnél elég a gy ermek kora és a ruha színének megnevezése.
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Imre 2 kor. 40 fii. - 
Csató Ferenc/, In 
Miklós, Nádudvari 
József, Salamon Simii 
Székelyhídi' Geigeiy 
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szerint

Imre 2 kor. 40 ül. — Asztalos Márton, Bugán József, 
(Jsató Fereucz, Fried Lipót, Klein Malvin, Kovács 
Miklós, Nádudvari Miklós, özv. Fal Lászlóim, Risa 
József. Salamon Simon, Salamon Ignác/, Smolzer Lajos, 
Székelyhidy Gergely 2—2 kor. N. N. l kor. 60 fii. özv. 
Balogh Jdiiosne, Czeveán Remusz, Fried David, Geher 
Ilubeit, Klein Albert, Krengel Valeria, Márton Béla, 
Nemes Sándor, Fal Jenő, Fapp László, Salamon Andor, 
Veres József 1—1 kor. Molnár Rezső 60 fill. Fogadjak 
a szegény leány forró köszönetét.

— „Alaófehérvármegyei Gazdasági Bank és 
Takarékpénztár r.-t.“ áltál szervezett. Koronás heti 
betétosztály augusztus 7-en megiudittatotl. Az 
első betétosztály ha szeptember 7-ig be­
lehet iratkozni. Felvilágosítást a bank bármikor 
szívesen ad. A betétek után 41/2°/0-ot űzet.

Szerkesztői üzenet.

Zalatna. A kéziratot, a mint lapunk hasábjai mutatják, felhasz­
náltuk ; de az egészét közzétenni, lapunk korlátolt terjedelme miatt, 
lehetetlen volt.

Marosujrár. , Búcsú jön, „Csüggedés" nem.

Szerkeszt őség: „

l>r. UAUYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
Kllftti :

Hág)enjedl Kiiiij»nyomda és Vapirárugjár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedí Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában

KIS HIRDETÉSEK.
Mind. n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmenles. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha poslabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Kiadó lakás. S z e u t k i r A y - u t c /. a 7 a. s/. 
alatt 2 szoba, konyhából álló lakás a hozzálarto- 
zukk.u együtt azonnal kiadó. Értekezni lehet, 
ug' auolt Klemm Fal irodájában. 1—*

Sz. 2251 904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A uiarosujvári kir. járásbíróság mini telekkönyvi hatóság k,..- 

hirré teszi, miszerint a nagyon edi kisegítő takarékpénztár részvény- 
társaság végrehajtató részére 600 kor. tőke, ennek 1901. évi november 
hó 26-ik napjától járó 8% kamatai, 102 kor. 80 fillér eddig már meg­
állapított és az ezután felmerülendő költségek, továbbá ugyancsak a 
nagyenyedí kisegítő takarékpénztár részvénytársaság 400 kor. töke 
követelése és jár. valamint az 1811. évi LX t.-ez. 176 §-;t alapján 
csatlakoztató végrehajtatok Lukács J.mos 174 kor., Müller János 200 k , 
Klein Simon 150 kor. 36 fillér tőke követelése és járulékainak behaj 
tása végett Fekete István végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári 
kir. törvényszék, marosnjvári kir. járásbíróság területéhez tartozó Ma- 
gyar-Csesztre község határán fekvő, a 183 sz. tjkvben felvett s Fekete 
István nevén álló A -j- 1 r. sz. 51 1 hr. sz. kertre 777 kor. 10 fillér, 
a 2 r sz. 512, 51 3 hr. sz. belsőségre 1430 koronában mint Klein 
Simon utóajánlattevő által ígért kikiáltási árban az árverést az 1881. 
évi LX. t.-cz. 187. §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul az 1904. évi szeptember hó 
12-ik napjának d. e. 10 órája Magyar-Cseszive községben a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen ha az utóajánlat tevő által 
igérí összegnél magasabb Ígéret nem tétetik az utóajánlat tevő által 
megvennék fognak kijeleutetni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosnjvártt, 1904. évi április hó 24-én

Csegezy
1_1 kir. járásbiró.

Sz. 809-1904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi 
hogy a balazsfalvi takarékpénztár részvénytársaság végrehajtatónak 
Rosían Miklós és társai végrehatási szenvedők ellen 96 kor. 90 fillér 
sjái. iránti végrehajtásos ügyében a túri 146 sz. tjkvben A + 16 r. 
312, 313 hr. sz. házas belliikére 400 kor; A -j- 17 r. 1043 hr. sz. 
(4h 624 Q öl) 82 kor., a IS r sz. 2266 br. sz. 88 kor., a 19 r. sz. 
2376 hr. sz. 22 kor., a 22 r.alatt bejegyzett közlegelőnek i;,; -ad rész 
8 kor. A túri 633 sz. tjkvben A -f- 23 r. sz. alá bejegyzett 11Mswm-*d 
rész közös legelő illetményre 51 kor. Végül a vézai 47 sz. tjkvben 
A -• - 3 r sz. 602 hr. sz. ingatlanra 26 kor. és a 4 r. sz. a. bejegyzett 
5/]fjqgs-ad rész közös sertéslegelő rész 1 kor. és a vé zai 107 sz. tjkv- 
Pon A -f- 10 r. sz 327 hr. sz. ingatlanra 48 kor. A -j- 12 r. sz. a. 
bejegyzett1011/ ,.^-ad rész LÖzös legelő illetményre 6 koronában megálla­
pított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a 
fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi szeptember hó 12-ik nap­
ján d. e. 10 órakor a telekkönyvi iroda helységében tartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának tíz 
százalékát készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-ez 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX t -ez. 170 §-a értelmében bánatpénzt csak 
a jbiróságnáli elöleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt át-

Közérdek.________

sen 1066 korona becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn 
megjelölt ingatlanok az. 1904 évi szeptember hó 16-tk napján d. 
e. 9 órakor Sz.ékás községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási áron alól is el fognak adatoi.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 
10 % -át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a vagy az 1881. 
évi LX t -ez.. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-é 3333. szám alatt kelt igazsagügymiuiszteri
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, a vagy annak az, 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bíróságnál történt elólleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Gyulafehérvárit 1904. évi junius hó 17-én.

Bohuczky János,
p_l kir. telekkönyvi kiadó.

3 oldal

Sz 5013—1904. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a balázsfalvi takarékpénztár végrehajtatónak Popa 
Torna és Portia Vaezilie végrehajtást szenvedők elleni 140 kor. tőke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a székási 60 sz tjkvben 
A _j_ 1 — 13, a 62 sz. tjkvben A -j- 1—14, a 109 sz. tjkvben A -j- 
1_4. a 86 sz. tjkvben A + 1. 2, A 35 sz. tjkvben A + 1 11, sz.
ingatlanokra összesen 1881 korona 46 fillér becsárban az árverést el­
rendelte. és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. évi szeptem­
ber hó 19-ik napján d. e. 9 órakor Székás községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tallóznak az ingatlanok kikiáltási árunak 
10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a vagy az 1881 
évi LX. t.-cz 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt 1. M. rendelet 8. §-ban kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bíróságnál történt elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Gyulafehérvárt, 1904. évi június hó 28-án.

Bohuczky János,
p_p kri telekkönyvi kiadó.

V I 0.
1. -904

számhoz.

Hirdetmény.

W
Csiszár,
kir. albiró.

1 valamint régi kövek javítását és aranyozását jutányos 
áron elvállalja TARSOLY JÓZSEF, Rózsa-uteza 3. sz,

Tisztviselői kölcsönt kaphatnak
állami és kö/.iga/uutási ibs/d viM-iok. k-Hmia iisztok, 

hivatalnokok ésiivugdi.iasi'k. 9-'u' 15 cvn^Juatubb

«eetben ke*ecl^% Mt.t.l " !‘>»‘> kl>!c^
»tán tőke~és~k&»T.Atbaa havonta cc- ktl ^zjtiu. 
fizftt.ttkdó. Megkeresések női Uu/-llSlil,) 'lll:l' ‘'Vl ll)1- —

0>szv£ti

Úgyszintén olcsó kamatú törl.-szteses jelzálog 
kölcsönök gyorsait el intézteinek.

Minden irányban a legnagyobb ó m .éc tó bizto 
sittatik. - Válás,.a bélyeg inei'ékK'-lo.
MSZÁ60S FÖLDHITEL és SZEMÉLY KÖLCSÖN INTÉZET

KOLOZSVÁRT, Kiraly-utcza 16. sz.^

tiEDDS

szolgáltatni
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalván, 1904. évi május hó 5-én

1 - 1

Sz. 5012—1904. 
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr Garda Kálmán ügyvéd által képviselt balázsfalvi taka­
rékpénztár végrehajtatónak Szelestyán Torna végrehajtást szenvedő 
elleni 94 kor. tőke követelés és jár. iránti végrehajtásos ügyében a 
székási 54 sz. tjkvben A + 1-14 r. sz. alatt foglal, ingatlanokra 
összesen 781 kor. beesárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn meg­
jelölt ingatlanok az 1904. évi szeptember hó 12-ik napján d. e. 9 
órakor Székás községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kik.- 
állási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási arának 
10 % -át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a vagy az 1881. 
LX t -ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. en 
november 1-én 3333 sz. a. kelt igazság-ügyminiszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött' kezéhez letenni, avagy 
annak az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgultaini. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságtól.
Gyulafehérvárt, 1904 junius hó 21-én.

Bohuczky János,
kir. telekkönyvi kiadó.

Sz. 5011 904. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré Teszi hogv a balázsfalvi takarékpénztár végrehajtatónak Deczan
,jav,illa és Aügyel .Inon lni György végrehajtást szenvedő ellen, 
100 kor töke követelés és járulékai iránti végrehajtás, ügyében a 
székiisi 6. sz tjkvben A + L "2,6, 7, 8 9, 10 továbbá a szokás, 
87 sz tjkvben A + 1, a székási 124 sz. tjkvben A + 1, 2, 3, 4, e. 
a székási 125 sz. tjkvben A + 1 r «.alatt foglalt ingatlanra ossze-

A Kereskedelemügyi Miniszter ur ö Nagytnéltó- 
sága az 1904. évi augusztus hó 5-éu kelt rende- 
delével a gyulafehérvár—topánfalvi állami közút 
51.b — 55 2 km. közti „nagyhegyi“ szakasza kiépí­
tését 143099 kor. 90 fillér összeg erejéig enge­

délyezte.
A feutemlitett munka kivitelének biztosítása 

czéljából az 1904. évi szeptember hó 12-ik
„apjának d. e. 10 órájára a nagyenyedí kir. építé­
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebbi munkálat végrehajtásának elvállalását a vo­
natkozó zárt ajánlataikat a kit űzött nap d e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek 

figyelembe nem fognak vétetni
Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, 

az engedélyezett költségösszeg 5°/o-ának megfelelő 

bánatpénz csatolandó.
A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 

művelet és részletes feltétételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos órák­

ban naponkint megtekinthetők.
Kelt Nagyenyeden, 1904. augusztus 5-én.

1 p_, Alsófehérmegyei m. k. építészeti hivatal.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatöréséé, görcs és más ideges állapéiba szenved,

kéijen iratot, ingyen és bórmentve
HATTYÚ GYÓGYSZERTÁR

által Majne-Frenkfurt. 169 52

Ké«it a mai tor igényeinek megfelelő úri; női- és gyermek czipőket 
legjobb és legfinomabb anyagból, ügy helybeli, valamint vidék, megrendeléseket ,e

gyorsan és jutányosán eszközöl: 2749-104 SALAMON GÉZA CZÍpBSZ.
Cipőké,.Öcsök raktáron tartatnak! * Vevőimnek díjmentes c/.ipfijavitás!

RSA.

NAGYENYED, Főtér 25 sz. tiporni vendéglő épület^
*v ___________ _________ _—-------- — , , ,, u

---------------- : ——5—r----___ t YkT/NT-iT TA7rrr a legszolidabb szabott árak mellett
Számos elismerés és $» vj* J ANuEL JU/jkr csakis mindig 
- * bizalom nyilatkozat férfi ;i^";7,6llstéb“ 1 leglobb leaznek

||ipr Ugyan itt egy ügyes flu tanulónak felvétetik. ”K4lligazolja azt, Imgy
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BÁLLÁ BELA
mar evek óta előnyösen ismert friss hús és finom

csemege hentesáru
üzletét, megnagyobbítva átalakította, úgy, hogy ott. a 
legmagasabb igények is kielégítést nyernek és ehez a 
naponta frissen vágott hús és húsféléit hiánytalan 
mérés és előzékeny kiszolgálás mellett bocsátja a n. é. 
fogyasztó közönség rendelkezésére.

Hús áraim a következők:
■Marhahús 1 kilogramm v2 fill őr. 
Borjúhús l 
Sertéshús 1
Juhhús 1

Megint eladók részére házhoz szállítok úgy húst, 
mint hentesárut és nagyobb árkedvezményt nyújtok.

Szalonnát és zsírt előnyös árak mellett nagyban és 
kicsinyben túl nagy raktáram miatt igen kedvezmé­
nyes árak mellett, szolgálok.

N. b. pártfogást kérve, kiváló tisztelettel
13ALLA BÉLA.

72 „
112

44 -48 fill.

Mm Hí feiitl Mäitpeaztiir r-t
Alaptőke: 300,000 korona. 

Tartalékalap: 120 000 korona

Plfínvne kóleeört ad beiabUiisra. megfeleli kezességre, er- 
LlUltjfUö tékpapirokra, sorsjegyekre, jibiielü pénzintézi :ek 

részvényeire.

'/áSárOl és elad értéspapirekat

I nfnfhn elfogad éltékpapirekat, eo-»jegyeket, értekeket ke 
LoíulUv vés irzési dij mellett.

idegen kölcsönöket a legelinyöeebbee keevertil.

Váltókat 
Betétet
Nyitva áll

az összeg nagysága szerint 51/,, 6, 67,% nielleo, 
kereskedelmi váltókat pedig 6% mellett számiad le

kedvezi kamatláb mellett fogad el.

hétköznap d e. 9—12, d u. 3-4 órag

<*

) 
l

RESZVENYTARSASAG

MAROSVÁSÁRHELYT.

JOÁNOYICS TESTVÉREK ffiflW
(ezelőtt KATÓ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám,

€Jsórendü műterem.

Készít nagyításokat, Aquarelleket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­
tellsen.

Platin és színes lépek,
Öltözők a n. é. közönség rendelkezéseim

álianak. 29 -104

Teljesen befizetett részvenytö e egy millió korona,
FÍÓkiDtézetek: Nyárádszeredában és Marosludason, »y»

XJelzálogkölcsönöket nyújt 300 koronától kéz- a\ 
tlődőleg félévi tőketörlesztést, és kamatot magába 
foglaló részlet fizetések ellenében földbirtokra és T 
nagyobb vidéki városokban levő házakra a becs- *|» 
érték feléig. U

10-től 65 évig terjedő időre 4,/s(,/o alapkamat- -1- 
tál. Magasabb kamatú előző kölcsönök conver- 
táltatnak. Minden kölcsön . a leggyorsabban: 
rendesen két hét alatt készpénzben folyósittatik.

Leszámítol 6 hónapi lejáratig lerjedő bel- és 
külföldi váltókat es utalványokat, a legolcsóbb J, 
kamat Iái) mellett. <í>

Elfogad heteteket könyvecsk, re vagy folyó- 
számlára es azokat felmondás nélkül fizeti vissza.

Előleget ad értékpapírokra és betárolt termé- 
nyekre is. W

Folyó számlái hitelt nyújt betáblázásra és más <U 
elfogadható biztositékrn. <T

Vásárol és elad értékpapírokat, külföldi pén- 
/.eket ; bevall szelvényeket és kisorsolt érték- zf\ 
papírokat; teljesít tőzsdei megbízásokat, és át- ^ 
utalásokat; kiállít utalványokat, és hitellevele- ^ 
két ,a bel- és külföldre. ytz

Az. intézet képviseli továbbá a legrégibb és <Y> 
legnagyobb biztosi tő intézetet a Trieszti Álta- •**'■ 
lános Biztositó Társaságot (Assecurazioni Gene- ylt 
rali) és eszközöl tűz-, üveg- és jégkár, betörés ^ 
elleni, továbbá élet- és baleset biztosításokat, a ^ 
legolcsóbb dij melleit. 222 15-52 W

VÁJNÁ MIKLÓS és TARSA
mi és női divatáruháza NAGYÍNYEDEN.

an szerencsénk a riagyrabecsiilt vevő közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünk 

megnagyobhilása alkalmából ki kellett költözködnünk. Addig is, a inig az üzlethelyisé­

günk készen lesz, egy kényelmes nagy fasátorba helyezkedtünk el. Ennélfogva az összes

ny ári uj clonsá gokat
mélyen leszállított árban árusítjuk el. 

Szives j>ulfogását továbbra“is kérve'
illő tiszteletié

VÁJNÁ MIKLÓS és TÁRSA.

68. szám.

Első gyulafehérvári

agyag cserépkályha-áru
gyári raktár.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a helybeli 
és vidéki n. é. közönséget, hogy Gyulafehérvárt

■•■ ~i I

CSERÉPKÁLYHÁ-RAKTARAMAT
á mai kor igenveim k megfelelően felszereltem. Rak­
táron tartom a legújabb készítményü és rendszerű 
csei ép Dmiel kályháké'a híres Telek-féle SzliáCsi 
Kálybiigyarból, valamint fürdőszoba- és takaréktüz- 
bely-tolszereleseket ous választékban.

Legfőbb törekvésem a n. é. közönség becses reu- 
delméuyeit pontosan és jutányos árban kiszolgálni. 
A u. é. közönség becses pártfogását kérve maradtam

tisztelettel
Dobrowszky Károly,

63 18—25 cserépkályliii-épitő

2 évi jótállás. ”8*8

GRÓSZ MIKLÓS
hatóságilag eng. és törv. bejegyzett elhelyező és üzletek 

adás-vételt közvetítő irodája
KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 12. szám.

szállodai, vendéglői és hávéházi személy­
zetet leggyorsabban és legpontosabban.
Telefon 494 szám 122 26

Sürgönyczim : Grósz ügynök Ko'ozsvár.

>;©®e$3: isseeeee®d»®e®Gns
e
• Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementit ajánl olcsó áron a

BRASSÓBAN.

68. szám.

JJÍ
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üti. szám. Közérdek. 5. oldal.68 szám.

-áru

iá helybeli
Ih érvárt

FIAT
lom. kak­
it d'izeiií 
I; rrziiáesi 
Iííh ektíiz-

Jesesl en - 
Szolgálni, 
■arad t am

I

és üzletek

12. szám.

ki szetnély-
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Butorraktár és kárpitos üzlet! UJ1
S ZATHMÁRY JÁNOS KOLOZSVÁRT,Malom-faj

\an szí-lenest1 in a n. ti. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy batorraktáramban magyar hazai gyártmányok dús választékban kaphatók;; u.* o».« a M. v. Ku/.viisrgei iiszueieuei értesíteni, nogv öutorra Kiara;
ebédlő-, háló- és szalonberendezésck, irodai felszerelések stb.

Asztalos és kárpitos munkák rajzszerinti elkészítését, valamint minden e szí 
v. isan és pontosan eszközlöm. Vidéki megbízások es megkeresések gyorsan es pontot

m.

.......... _..... . t .....................„akmaba tartozó javiiás, álalakitas stb. munkálatokat olcsó áron
íegbizások es megkeresések gyorsan es pontosan eszközöltetnek - 5 • r

A :i. érd. közönség h pártfogásáért esd ve, maradtam kiváló tisztelettel 260 29-52 V *J 3HOS,
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ES Fii 1
líocsioyártnli y

r0 KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám. ^
@ Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen. ^

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöieg, E
E Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyárás modern E 

technikai gepekkel fölszerelve- Pontos kiszolgálás. E
E Mindennemű kocsik raktára. E

ys?
Sí Vidéki megkeresésre azonnal vá’aszolunk. 53
E É

ALSÖFEHÍRV ÍBM1SYH

23.000 ko« HÄSTlgMTlSIDlSH. Atept8ke 200000 kor"

1 PQ73m*itnl 6 lpja;-:luig Tákókst a le8- Réöibb és magas
Leszamnui olcsóbb kamatláb mellett. *ai « mináaonűmü ?lv#»n neveket & len-

Betáblázásmel,ett adolt köie8önei ut^n ^ *
tét 8 mindennemű ilyen ügyeket a leg­
gyorsabban bonyelit le.

felül 6-/,0,0-°t számit.
~ gjersauuan ovujwm

’f Vásárol és BUM! értók*a?ir»k»t idegen izámlára

Tnrlao-itnenp kSIcsSnöket nyajt 600 koronától kei- Y _
1 Unt/OZlubvO dédöleg már 47,®0 alapka»*#*i föM- A KOyQ t értékpapír gzofrényeket és sorsolt értékeket, 

birtokra, a becsérték; felcig.
®S8- Betétek után 1904. Julius 1-től naptól napig 41/2°/o-ot fleet *■«_

f >"1 Vi-SV'L- ... ,
l r-A A .

Gívármik az. egyedüli Kolozsvárt, a hol a kocsi maidon W 
íSí r.s/.é-: kerekes, kovács, nyerges ős fényező munkai p* 
E személyes vezetésünk alatt előállít és az. altat vagyunk a 

legjatányosabbak árban is. Föczéluiik a jó, szolid műnk 
jia jutanvos árban.

Ls akász ruhákkal.

BÁest-s pártfogását tisztelettel kérve ÍE ÍJgí Nőül kötI tObhß H6SZ TUhákSt VBIHlí,

Szeszák Fereucz és i la i| „tett a legszebb öltönyöket készítem már
K 18 forinttól kezdve
ö, valódi angol, bel- és külföldi, úgyszintén hazai 

gyártmányú tiszia gyapjú szövetekből.

koesigy ártok.

m®®®
, -k, J. -V A A A .4 á á A A A A A A: A- Al A

Angol ós franczia illatszer k. jé
\ Bel- és külföldi gyógy f T" 

. \ , lé^>\ szerkülönlegessegek.

Fertői lenhő anya­
gok, padlómázak
x Gazdasági czik-
X kék, állat-

\gyógyszerek.

Xaftalln, 
hovarpor,

Féreg irtók.
ebészeti és betegápolás"! 
szközök nagybani raktára

%« . . . . . . . . . . . . . . . . . . . —A

^ KOLOZSVÁR, Főtér

é

Q A miről tisztelt vevőim egy próba rendelés 
M ulán nioggyő/őtlheinek. Műhelyemben csakis 

nagyvárosi képzett munkásokat foglalkoztatok

Sés°a legkényesebb igényeknek megfelelő mun­
kát állíttatok ki a mennyiben munkásaimnak 
vg; a legnagyobb árt fizetem a helyi piaczon.

£*• Állításom valódiságáról bárki meggyőződést 
zpii szét e/bef, a mennyiben nem árasztom el a tisz- 
M i.-;t vevő közönségei hazug reklámokkal.
y Mesteri szabásért kezeskedem.
h GOLDSTEIN MÓR
fA 209 8 — 62 őri szabó, Főtér lő. (Vár- épület.)

Vf t- -i t-,1
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1 NÉMETHI ISTVÁN g
első érdél, i szobrászati műterme 

KOLOZSVÁR, Monostori-út 129. (S Í I H)

Van eierenesém b. tudomására hoz,ni, miszerint Monos- 
tori-Út 129 SZ. alatt a mai kor igényeinek teij. sen meglel« 6

SZOBRÁSZATI MŰTERMET q
nyltottsm, hol elvállalok minden e "szakban létező faraa- 
ványokai u. m épületdiszitést gipsz, kő, műkő, teira- 
kota és ezementből. x

Belső díszítést uj modern kivitelben ebédlők, szalonok, y 
x dísztermek vagy bármely szobák mennyezeteit harucc i...y A 

kü ötiböz.ó s ilnemben olcsó árban.

e
 Angol kertekké való czement szoborcsoportok, vt- Ái) 

rágvazák talapzattal, szökőkutak stb. mvi vk =. u.g\„-k A 
is vlteuáilauak. Czement vagy órezbe öntött siremi-kek y?

g
 szoboralakban agyag skizzek bemutatása mellett h)

B.rmely sírkövekben .11 khn-’/lv. ;1 1 ru:;ih!i re:.-.u . --x 
kararai fehér márványból vagy rn.s kő» •n.ted .. !• ps.V

6*í kivitelű Realief. Profill avagy Anfassban mii ......
" X 1 or mii'eket, melyeket teljesen h»«-n jól Ivheii IV- •' k'-v " <>
O mintáz és farag Vidéki megrendelé-ekreazonnali vr! -. z. w 
^,3 Kiváló tisztelettel KcBlßthi lew U

I f> üi'v .—52 O

I vu W s>r,Wwn&TWWW wxvw ^

Burger F.
gyógyáru üzlete %

256 3 — B2

•sV/y Készít szeszgyárak, gózmal- 
jFÍr/f mok és vízmüvekhez való min- 

e ^"/y len öntvényeket. — Cséplőgépek, 
lokomobilok javítását eszközli. Pá- 

imka főzésnél szükségeltető kavaró ké­
szülékeket Fürdőkhöz szükségeltető rez- 

Y v.^apok és csavarokat, valamint minden 
e szakmába vágó sárgaréz öntést és ke > 

sziiést jutányosán elvállal Továbbá 
mindennemű réz és ágyufém öntést.
Vidéki megkereséseket és megrende- 
Ibseket gyorsan, pontosan eszközöl^^^

HtROPORT ADOLF rézöntő /^V *
KOLOZSVÁR, Fellegvári-ut 6 sz M W

m

Kalap, nyakkendő és fehérneműk. >14

BERKO V ITS BELA
női-, férfi-, fiú- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete 

Nagyenyeci, JE^otí^i* 3.

; vor va-yok a n. é. közöt,.>égel Ázleleltel értesíteni, hogy hwasarlási- 
uta/.ast',inból lot/a érkezvén, a uvaszi idényre sok szép Őszi újdonságo­
kat hi> vásáriill-"im. ,

Különösen hator vagyok h. figyelmét felhívni elegáns es divatos női

kábát raktáromra

Saját szabó műhelyemben
24 órán belül készítek mérték után a legkövetelőbb Ízlésnek megfeleld férfi- és
gyermek ruhákat . ,.

Továbbá dús választékban tartok férfi-, fin- es gyermek áesz-ruliakat, va­
lamim elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermek-czipok, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérnemüeket.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives parifugasaba ajanlva,

BERKOVITS BÉlíA-
4-27 65—*

■A

Kiváló tiszti-lettel

Pontos és szolid kiszolgálás.

CD

O:

------- ---------- e z Elvállalja a magas építményeknél előforduló összes kőfaragó és kőszobrász ||

Gerstenbrein l am3S mm,kákát. Sírkövek, Sirkeritések és kapcsolatosan e szakmába vágó mindennemű ^
1 erdélyi márvány, svéd gránit, Labrador és Syenit kőipari vállalata munkálatokat. §

Kolozsvárt. Grerst©til3reiii Tamas |58
Uyái telep ós központ :

® === KOLOZSVÁRT. =

Fióktelepek : képesített kőfaragó mester. 252 20—52

©
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Klaszovitt György
szíjgyártó, nyerges, táskás és börondö«

KOLOZSVÁRT.

Jó és szép munkáért és haladásértíöbbször kitüntetve
Nagy raktár kész hímek ég nyergekben úgyszintén 

u’azótískák és bőröndök, Plaidzsakok. esöernj ő és bot- 
tartók, úti toilette táskák, minden forma és nagyságban, 
puskatokok, vadásztaskák, gamásni, töltényővek, vadász- 
székek és minden előforduló bőráruk esakis sajat gyárt­
mányaim óriási válasz tők baft.

Téli és nyári lótakarók és lőbálék, az &gész lóra és 
külön csak a fejre (legyek ellet).

Minden előforduló bőrárut rendelés szerint rövid idő 
alatt legjutánycsabb árban készítek.

Minicnídt tálunké é
Postai meghlfáftofrat g

aerákfl asg rútár.
éa pontosan teljesítek.

18 52

íé-áJ“ í szakiiuliaü egyeáffli iniiMj íö éfáetji rérókn! |
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I LIPOT ®
0 KOLOZS VÁRT, Deák Ferencz-utcza 31. szám 0
0 (volt Belkezép-nteza.) 0

0 Ruktáron tarfek Majolika, Ó-Német honi
^ (Dániel) kályhákat, úgyszintén ^

$ TAKARÉKTÜZHELYEKET, |
0 fürdő-kádburkolatokat & legegyszerűbbtől a Vég- 0 
0 díszesebb kivitelben. 0
0 Elvállalok kályhák újra átrakását és takari- 0 
0 tását helyben úgy mint vidéken a legszolidabb 0 
0 árban. 0
0 SX A sálam készült munkákért teljes fele- X 
0 lősséget vállalok.
0 Vidéki megkeresésekre azonnal reflektálok. 0
0 Megbízásokat azonnal személyesen vagy le- 0
0 vélileg eszközlök. 0
0 125 26 0

00000000000000000000

Erdélyi Ernőnél
kárpitos műhelye és bútor-raktára g' 

^ NAGYENYED, Buza-piacz. ||

§
 Raktár mindennemű hajlított fa- és vas-butorokban, úgy­

szintén tükrök, képek és mindenféle esztergályozott buto- 
rokban. — Javítás :k gyorsas eszközölietnek 

W Számos éven át lővárosckban és elsőrendű műhelyekben 
fjk szerzett tapasztalataim által az n kellemes helyzetben va- 
V gyek, hegy a műhelyemben készült

© KÁRPITOS BÚTOROK
XßJ a t. vevőimet minden irrnyban pontos és szolid kiszolgálas- 
A sál kielégítik — Rendeléseket különlegességekben is leije­
im sítek és szakképzettségem által biztosítom, h"g minden 

rendelést a legnagyobb pontessággal fogok teljesíteni. 
fS Egy kísérlet által ezen állításomról teljes meggyőződés 

- szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze­
mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjék, esetleg e:y 
levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak éi ke/te 
után én lehessem személyes tiszteletemet. 48 50

Bútorok csomagolását olcsón elvállalom ^

Közérdek, 68. szám.

a
A „KÁVÉ KIRÁLY" hoz.

A ki nagxoa jn z.imaui s illatú kávét kedve1, az csakis 
, Király kávét" vegyen, mely a legk valóbb lajok vegyí­
téséi-öl all s egy meg ed dir nem létezett módszer szerint 
'au pörkölte Hosszas kiserletezés után sikerült ezt elér 
Iliink s igy minden kávéismerő, ki egyszer megizleli, soha 
más kávéi nem fog használni Ismeretes, hotiy a ka ve a 
legérzékenyebb ezikk, melyből a finom zamat s illat azon­
nal elillan, valamint mind in Ízt s szagos t-lvesz, miéit is 
ezen kiváló kaiét lemezdobozokba csomagoljuk szál­
lítjuk bármely postaállumásra bementve, utánvéttel a 

következő árban :
1 kgros doboz 4 kor. 80 till 2 kg"os doboz 9 kor 

4 kgros doboz 17 kor. 20 fill.
Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánljuk a kö­

vetkező nyers fajokat, szinte bérmentve utánvétellel bár­
mely posiaállomásra :

1 postacsomag 5 kgr. légiin Cuba kor. 13.50 
1 „ 5 „ Ceylon ,. 12.—
1 „ 5 „ „ Jamaica „ 11 20

BÍRÓ ÉS TÁRSA ii „Kávé királyihoz
BUDAPEST, VI. kér, Terez-körut 2 b.

A „KÁVÉ KIRÁLY‘-hoz. 279 16—26

0

Eladó

4 lóerejü, uj, használati engedéllyel bíró

cseplőkészlet,
olyan, mintegy uj.

CZOUFAL MIHÁLY Marosujvár.

Sz. 7515.—1904. 
alisp.

Alsó Fehér vármegye alispánjától.

Árlejtési hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye közigazgatási és árvaszéki 

irodái 1904 — 5 téli idény fűtésére 200 köbm. 
kemény száraz tűzifára van szükség, Ezen fa 
lehet hasáb bükk, bükk és tölgy vegyes, tiszta 
tölgy, vagy hántolt 10 cm. átioérőü vastag, úgy­
nevezett rnéíerfa. Ennek a vármegyeház udvarára 
ez évi november hó 1-ig leendő beszállításának 
biztosítása végett ezennel pályázat hirdetletik.

Pályázni kívánók ezzel felméretnek ebbeli aján­
latukat ez évi augusztus hó 31-ig lepecsételt 
levélben hozzám beadni.

A pályázati ajánlat 1 drb koronás bélyeggel 
lálando el.

Nagyenyeden, 1904 augusztus hó 10-én.
Alispán helyett

br. Bánffy Kázimir s. k
347 3 — 3 vili. főjegyző.

Ozim
«Mb <0«> i*>0> <Wl> <Ö8*< && ■*><»«06» *** ***> ***

Csépiest keresek
4 lóerejü garnitúrám számára, a gé­
pem kifogástalanul dolgozik, szives 

megkeresést a jó munka megfizeti.

Odtn :
CZOUFAL MIHÁLY

Marosujvár. 336 7-10

Rásztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért

Udvari és Társa
kocsigyártó czég

legnagyobb készletet tart uj kocsikból, valamint elvállal e 
szakmába vágó javításokat, kocsi lackirozást, bélelést kívánat 

szerint Kívánatra árjegyzéket kltld

Használt

»■•cserei
23 63- 100
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagybscsü pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

II I ) VARI és. Társa
KOLOZSVÁ RT, Radák-uteza! Zöldfa-vendéglő melleit.)

Társai
KOLOZSVÁü vaskereskedése Deák Ferencz-u. 25.

1 ii H u 1111 rii 1 iT 1  11 n 111 n 11 i7Ti 11 n 11111111111111 n 111111................. . ......... ................................. ............................ ..... imiwiminimminiiniimi it 

Vau v ra ki ár mindennemű hazai gyártmányú vasát ukhan u ni. kudsiri-midvusalC,
építkezési-vasgerendéik, kész faikötővasak, tieocsini cement, Gypsz, 
Menyezet-nád-fonat, Fedél és elszigetelő lemezek, Carbolineam, 
Hátrány, Koczka alakú kovács szén, Koax és Faszén, Hollandi 
kenczeés mindennemű festékávuk. Gazdasági gépek és eszközök, gépolaj, 

.— gépszij, rézgéilicz és Raff ia háncs. -~-r \™.

Üzletünkben fizető pénztárgépet ál­
lítottunk fel, mely minden készpénz 
fizetésről szelvényt ad és 50 korona 
ilyen szelvények visszaadása elle­
nében 1 koronát térítünk meg.

Telefon Höl is-z. ^6-<S6. <56. <&.<&-

Tűzmentes pénzszekrények,
valamim használt, pénzszek 

tényék is kaphatók. 
Konyhabei endezési czikkel,. 
Épület vasalások, zrzr— 
Jutányos árak. Pontos kiszolgálás

52Gazdastigi gépekből árjegyzék díjmentesen küldetik. 10

Cs. és kir. udvari 
szállító NEUMANN

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér.
ajánl tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabátokat (Double-

A
i ■ / ' ■ Blz Ulster, Raglán), tavaszi felsőket (Überzieher), Ha velők ujjak-
tavaszi 6S nVari lŰBIlYrC kitl és ujjak nélkül. Gazdasági kabátok szövetbéléssel.

J J Fekete szalon és frak öltönyöket.

Szerb kir. udvari 
szállító.

. és gyezmik-iíiMktól,
Minták és képes árjegyzékek kívánatra, ingyen és bérmentve.

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermek ruhák rendelésénél elegendő,
ha a gyermek korát, a kívánt szint és árt velem közük. 38 32-52

69. szám.

Előfizetési feltét
helyben házhoz hordva vaj 

postán küldve ;
Egész évre......................
Elé évre ......................
Negyedévre ...

Egyes szám ára . .

Hirdetések di J
I l-czentiméterenként 0 
dők és gyárosok külön árke 

ben részesülnek

Nyílt tér aora 40

M e

Katonás és hazafi! 
Horváth Jenő 
nők, az odavaló hot! 
lessé felavatott növi 

Az ifjak komoly 
pálya kezdetén álla 
fias akaraterő teljese 
melyen haladni fog| 
hiszen lehet-e imu 
vérünket királyunk 

Ezen gondolatok 
katonákat, hogy o-d 
alattvalói és szereti 
hűséggel és lángol i| 
jauak szivük mindt 
melyen élünk es ha 
kebeléből szánna/uj 

Lelkűkre köti, 
mindenkor s/et étéi 
hazának gyermeke! 
haza jövője, boldog! 
szóval, mert a légéi 
komoly önérzet laka 

Komolyan figyeli 
legénység bánfáim! 
fegyelem szigorú ki 
egyéni szabadságaid! 
tétlenné, védteietinq 
Lel visszaél, a ki 
szégyent hozhat ma 

Kötelességükké t 
való érintkezésben 
hozásukkal, fenfiasl 
csüljék meg polgári 
uek azok, akár múl 
kájuk teremti elöl 
tására.

Ha pedig a ki vaj 
szólítja őket, ja i jani 
ban. Akkor a legei! 
akkor a zászló, mej 
a magyar fegyvert! 
hogy az ifjak közül 
nevét kardja hegyes

<11

(Mutató szerzőnek Koloj

Üdvözlégy te 
Kivirit, kihajij 
A kiért ke/eti 
A kiért sok ti 
A ki felnevelj 
Köszöntelek t| 
Boldog vágyói 
Benne vagyoki 
Imádom az ed 
Feledve a ml 
Töviskoszorudl 
Helyébe az 
Csak ügyelj, 
Küzködöl a I 
Burkold jól ni 
Megérezné ti aj 
Hogy a láz,
S nem vehet ti 
Nem varázsoll 
Nem volna a 
A ki álmaidbl 
Édes, jó lelki 
Oh vigyázz ni 
A múlt annyi 
Feltűnik a ha 
Házikónk köri


